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Κηφισίας Κύριλλος: «Σοί παρακατατιθέμεθα τήν 
ζωήν ἡμῶν ἅπασαν καί τήν ἐλπίδα, Δέσποτα 
Φιλάνθρωπε»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Ημέρα ευφρόσυνος ανέτειλε για την κατά Σέρρας φιλομάρτυρα 
Εκκλησία, σήμερα, Σάββατο Α’ εβδομάδος των Νηστειών της 
αγίας και μεγάλης Τεσσαρακοστής, καθώς πανευκλεώς 
εορτάζει την ανάμνηση του διά κολλύβων θαύματος του Αγ. 
ενδόξου μεγαλομάρτυρος Θεοδώρου του Τήρωνος, κατά την 
οποία, μετά πάσης λαμπρότητος, πανηγυρίζει ο παλαίφατος 
ιερός Καθεδρικός και Προσκυνηματικός Ναός των, από 
αρχαιοτάτων χρόνων, προστατών και εφόρων της ιστορικής 
Μητροπόλεως των Σερρών, Αγ. Θεοδώρων.
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Σήμερα, Σάββατο 28 Φεβρουαρίου 2026, στον εορτάζοντα ιερό Καθεδρικό κα 
Προσκυνηματικό Ναό Αγ. Θεοδώρων Σερρών, τελέσθηκε πανηγυρική, 
πολυαρχιερατική θ. Λειτουργία, συνιερουργησάντων των Σεβ. Μητροπολιτών 
Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού και Μαραθώνος κ. Κυρίλλου, Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμοθέου και του οικείου Ποιμενάρχου, Σερρών και Νιγρίτης 
κ. Θεολόγου. Τον ιεροψαλτικό χορό εκόσμησε λαμπρώς ο Πρωτοψάλτης του ιερού 
Καθεδρικού Ναού της του Θεού Σοφίας Θεσσαλονίκης κ. Στυλιανός Ζαχαρίου.

Στο πλαίσιο, μάλιστα, της πανηγυρικής αυτής Συνάξεως, μετεφέρθη, από εχθές το 
εσπέρας, η ακεραία και άφθορος αριστερά χείρα του Αγ. Ιωάννου του 
Χρυσοστόμου, προερχομένη εκ της παλαιφάτου ιεράς Μονής Αγ. Πάντων Βαρλαάμ 
Μετεώρων, η οποία, από της παρελθούσης Τετάρτης 25 Φεβρουαρίου, ευρίσκεται 
στην ανδρώα ιερά Μονή Αγ. Παρασκευής Σερρών προς προσκύνηση και πνευματική 
ενίσχυση των ευλαβών πιστών.

Στην εόρτιο λατρευτική αυτή Σύναξη παρέστησαν, επίσης, μεταξύ άλλων και ο 
Υφυπουργός Εσωτερικών σε θέματα Μακεδονίας – Θράκης κ. Κων/νος Γκιουλέκας, 
οι Βουλευτές του Ν. Σερρών κ. κ. Αναστάσιος Χατζηβασιλείου, Φωτεινή 
Αραμπατζή και Θεόφιλος Λεονταρίδης, ο Αντιπεριφερειάρχης Σερρών κ. 
Παναγιώτης Σπυρόπουλος, η Δήμαρχος Σερραίων κ. Βαρβάρα Μητλιάγκα, 
Δημοτικοί και Περιφερειακοί Σύμβουλοι, ο Διοικητής της 10ης Μηχανοποιημένης 
Ταξιαρχίας κ. Φίλιππος Γιαλαμάς, η Αστυνομική Διευθύντρια Σερρών κ. Ευαγγελία 
Δούμα, εκπρόσωποι της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Σερρών και των λοιπών αρχών 
του τόπου και μέγα πλήθος φιλαγίων χριστιανών, που προσήλθαν για να λάβουν 
την χάρη των μεγάλων στρατιωτικών Αγίων.

Τον θείο λόγο εκήρυξε εμπνευσμένως και με θεολογικό βάθος ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Κηφισίας κ. Κύριλλος, ο οποίος, αφού ευχαρίστησε τον Σεβ. Ποιμενάρχη της κατά 
Σέρρας Εκκλησίας για την ευγενεστάτη και φιλάδελφη, ως ετόνισε, πρόσκληση 
στην εφετεινή πανήγυρη των Αγ. Θεοδώρων, αναφέρθηκε στην ζείδωρη χάρη των 
Αγ. Θεοδώρων, καθώς και στην δύναμη της ιεράς αμεριμνησίας, όπως 
χαρακτηριστικώς εσημείωσε, της απροϋπόθετης, δηλαδή, εμπιστοσύνης στην 
αγαθή πρόνοια του Θεού και της ελπίδος του ανθρώπου στο άπειρο έλεος της 
θείας αγάπης.



«Ο άνθρωπος, είπε ο Σεβασμιώτατος, καλείται να αγωνισθεί, μέσα στον αγιασμένο 
χώρο και τρόπο ζωής της Εκκλησίας του Χριστού για την πνευματική και 
οντολογική του ανακαίνιση, ώστε με την παντοδύναμη χάρη του Θεού, που 
θεραπεύει τα ασθενή και συμπληρώνει τα ελλείποντα, να εργάζεται για την 
σωτηρία του.

Η Εκκλησία ως το ιερό πανδοχείο θεραπείας και σωτηρίας του ανθρώπου 
υποστασιάζει το αιώνιο σήμερα του Θεού, όπου κάθε άνθρωπος προσκαλείται 
μυστηριακώς και μέσα από την πίστη και την μετάνοια να επιστρέψει στον Οίκο 
του Πατρός του, στον Οποίο εμπιστεύεται ολόκληρη την ζωή του, ώστε να την 
διευθύνει κατά το ιδικό Του πανάγιο θέλημα. Όλη του την ζωή ο πιστός την 
αναθέτει στην πατρική θεία αγάπη, χωρίς καμιά επιφύλαξη, χωρίς κανένα 
δισταγμό».

Ακολούθως, ευλογήθηκαν τα εόρτια κόλλυβα των Αγ. Θεοδώρων και τελέσθηκε 
ιερό μνημόσυνο υπέρ μακαρίας μνήμης και αιωνίου αναπαύσεως των ψυχών των 57 
αθώων θυμάτων κατά το τραγικό σιδηροδρομικό δυστύχημα, που επισυνέβη κατά 
μήνα Φεβρουάριο του έτους 2023 στην κοιλάδα των Τεμπών, καθώς και της ψυχής 
της μεγάλης ηρωικής μορφής του Αρχιστρατήγου της εθνικής Παλιγγενεσίας του 
1821, Θεοδώρου Κολοκοτρώνη, κατόπιν πρωτοβουλίας του Συλλόγου 
Πελοποννησίων Ν. Σερρών.

Στην συνέχεια, ο σεπτός Ποιμενάρχης της Εκκλησίας των Σερρών ευχαρίστησε, με 
θερμούς λόγους τους δύο εκλεκτούς Ιεράρχες της αγιωτάτης Εκκλησίας της 
Ελλάδος, που ελάμπρυναν με την ιεροπρεπή και αρχοντική λειτουργική τους 
παρουσία την εφετεινή πανήγυρη των Αγ. Θεοδώρων, τους Σεβ. Μητροπολίτες 
Κηφισίας κ. Κύριλλο και Θεσσαλιώτιδος κ. Τιμόθεο.

Με τον δυναμικό και επίκαιρο λόγο του, ο Σεβ. κ. Θεολόγος, αναφέρθηκε και στο 
πάντοτε επίκαιρο ζήτημα του επαναπατρισμού των «Ελγινείων» της Μακεδονίας, 
των ιερών δηλαδή κειμηλίων, που εκλάπησαν εκ των ιερών Μονών και Ναών της 
Μακεδονίας, υπό ομοδόξων γειτόνων επιδρομέων, κατά τα έτη 1913, 1917 και 
1942 και παρακρατούνται παρανόμως έως και σήμερα στα Μουσεία και τις 
Βιβλιοθήκες της Βουλγαρίας.

«Είναι ανάγκη στην συνάφεια του λόγου, είπε ο Σεβασμιώτατος, να τονισθεί ότι, ο 
ένδοξος τόπος μας, η ελληνικωτάτη Μακεδονία μας, η περίβλεπτος γη ηρώων και 
ο ολόφωτος τόπος μαρτύρων, είναι αυτή, η οποία, από της αυγής της εθνικής μας 
ιστορίας, απετέλεσε τον ακλόνητο προμαχώνα και τον ισχυρό κυματοθραύστη του 
Ελληνισμού. Οι ηρωικοί Μακεδόνες, το περίδοξο αυτό ελληνικό φύλο, με αίμα και 



θυσίες πολλές, εσταμάτησαν τις ορδές των παλαιών και νεότερων επιδρομέων.
Για τον λόγο αυτό ο Υποπρόξενος του ελληνικού Προξενείου των Σερρών (1903), 
μεγάλος έλλην λογοτέχνης, πολιτικός και διπλωμάτης Ίων Δραγούμης (1878-
1920), στο εμβληματικό του έργο ‘’Μαρτύρων και Ηρώων Αίμα’’ έγραφε, ‘’Τρέξτε 
Έλληνες να σώσετε την Μακεδονία, γιατί η Μακεδονία θα σώσει την Ελλάδα!’’.

Ο ηρωικός λαός των Σερρών έχει μία ‘’πληγή’’ στην ψυχή του, που συνεχίζει να 
πονά! Το πάντοτε ανοικτό για εμάς ζήτημα της επιστροφής των βιαίως 
αφαιρεθέντων Μητροπολιτικών και μοναστηριακών κειμηλίων, από την γείτονα 
χώρα Βουλγαρία στα πικρά και πέτρινα χρόνια των πολέμων.

Τα ιερά σεβάσματα και κειμήλια της Σερραϊκής Εκκλησίας, οι εικόνες, τα σκεύη, 
τα άμφια, τα ξυλόγλυπτα, τα αυτοκρατορικά χρυσόβουλα, τα πατριαρχικά σιγίλλια 
και τα περγαμηνά, τα εκκλησιαστικά ‘’Ελγίνεια’’ της Μακεδονίας, που έχουν 
‘’ψυχή’’ και ‘’φωνή’’ ελληνική, είναι καιρός να επιστρέψουν στους χώρους, που 
ανήκουν! Στην Εκκλησία των Σερρών, στις Μονές και στους παλαιφάτους Ναούς 
Της και στις υπόλοιπες Ιερές Μητροπόλεις της Ανατολικής Μακεδονίας.

Το θεοφιλές αυτό αίτημα της επιστροφής των εκκλησιαστικών κειμηλίων, ως έργο 
δικαιοσύνης, είναι πάντα επίκαιρο και ανοικτό! Παρακαλούμε τους Άρχοντες σε 
τοπικό και εθνικό επίπεδο να συνεχίσουν να πράττουν τα αναγκαία ακόμη πιο 
δυνατά και συντονισμένα για την ευτυχή κατάληξη του ζητουμένου. Η Εκκλησία 
μας, από πολλών ετών αγωνίζεται με δύναμη και συνέπεια, χωρίς να υποστέλλει 
την σημαία του δικαίου αυτού πανσερραϊκού αιτήματος».

Ο Σεβασμιώτατος έκανε ειδική αναφορά και στην εξόχως θλιβερή παγκόσμια 
επικαιρότητα, όπως αυτή διαμορφώνεται, εξαιτίας της πολεμικής συρράξεως στην 
Μέση Ανατολή και ευχήθηκε υπέρ της επικρατήσεως της ειρήνης, της 
νηφαλιότητος, της δικαιοσύνης, της ψυχραιμίας και της αμοιβαίας κατανοήσεως.

«Η ολόθερμη προσευχή μας αυτήν την ώρα, είπε ο Σεβασμιώτατος, είναι και για το 
παλαίφατο ελληνορθόδοξο Πατριαρχείο Ιεροσολύμων και τους Αγιοταφίτες 
πατέρες στην Αγ. Γη.

Ο πόλεμος είναι μία πραγματική τραγωδία, ένας παραλογισμός αναιρετικός του 
θείου θελήματος και της ανθρωπίνης αξίας. Ο Θεός να ελεήσει τον κόσμο Του και 
να αποσοβήσει μία τέτοια καταστροφική εξέλιξη. Παρακαλούμε θερμώς, 
ιδιαιτέρως σήμερα, μετά και τις τελευταίες θλιβερές εξελίξεις στην Μέση 
Ανατολή, την Κυρία Θεοτόκο, τους Αγ. ενδόξους μεγαλομάρτυρες Θεόδωρο τον 
Τήρωνα και Θεόδωρο τον Στρατηλάτη, που σήμερα εορτάζουν και όλους τους 
αγίους, να καταπαύσουν τον πολεμικό κλύδωνα και να αποσοβήσουν μία περαιτέρω 



κλιμάκωσή του, ώστε η ειρήνη, η σύνεση, η ασφάλεια και η δικαιοσύνη να 
κυριαρχήσουν στην ταραγμένη αυτή περιοχή».

Απευθυνόμενος ο Σεβασμιώτατος στον συμπροσευχητικώς παριστάμενο Υφυπουργό 
Εσωτερικών σε θέματα Μακεδονίας – Θράκης κ. Κων/νο Γκιουλέκα, τον 
καλωσόρισε στην αγιοτόκο και ηρωοτόκο πόλη των Σερρών, προσφέροντάς του 
ένα ακριβές αντίγραφο της Παναγίας «ΠΟΝΟΛΥΤΡΙΑΣ», της Οποίας το 
χαριτόβρυτο και θαυματουργό, ανάγλυφο εικόνισμα (11ος μ.Χ. αιών) φυλάσσεται 
στον ιερό Καθεδρικό Ναό των Σερρών.

Αντιφωνώντας ο κ. Γκιουλέκας, ευχαρίστησε με θερμούς και εγκαρδίους λόγους 
τον Σεβ. Ποιμενάρχη της Εκκλησίας των Σερρών για την ευγενεστάτη πρόσκλησή 
του να συμμετάσχη συμπροσευχητικώς στην εόρτια Σύναξη της τοπικής 
Εκκλησίας, γεγονός το οποίο πολύ τον εχαροποίησε και τον ανέπαυσε πνευματικώς.

«Η ακοίμητος προσευχή της Εκκλησίας μας, είπε ο κ. Υφυπουργός, αποτελεί 
ασφάλεια και πνευματική ασπίδα για την ζωή όλων μας, θεία δωρεά για την 
ευημερία και την προκοπή του ευλογημένου τόπου μας, που διατελεί πάντοτε κάτω 
από την κραταιά σκέπη της υπεραγίας Θεοτόκου και θωρακίζεται πνευματικώς, 
από τις ευχές και τις ευλογίες της Μητέρας μας Εκκλησίας».

Τέλος, πραγματοποιήθηκε, στις πέριξ του ιερού Ναού οδούς, υπό τους ήχους της 
Φιλαρμονικής του Δημοτικού Διαμερίσματος Τερπνής, η λιτάνευση της αφθάρτου 
αριστεράς χειρός του Αγ. Ιωάννου του Χρυσοστόμου, της ιεράς εικόνος των Αγ. 
Θεοδώρων και της χαριτοβρύτου Κάρας του μεγαλομάρτυρος Θεοδώρου του 
Στρατηλάτου, τιμαλφεστάτου δώρου βυζαντινού Αυτοκράτορος στον περιώνυμο 
Καθεδρικό Ναό των Σερρών.

Προ της απολύσεως της ιεράς λιτανείας, ο Σεβ. κ. Θεολόγος ευχαρίστησε όσους 
ηργάσθησαν φιλοτίμως για την κατά πάντα αρτία προετοιμασία της εφετεινής 
εκκλησιαστικής πανηγύρεως.
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